

全城
抗疫

抗疫故事

为做好自我防护 他们剃光了头

疫情期间公交车停运 公交人通过各种方式投入到抗疫工作中



新冠肺炎疫情发生后,石家庄市公交线路已先后全部停运,很多公交车司机和路队工作人员,也因此暂停了自己所在岗位的工作。不过,他们就这样闲在家里无所事事了吗?疫情防控期间,这些公交人变得更加忙碌了。有的协助医护人员进行核酸采样工作;有的从事各类疫情防控应急运输保障任务。多名公交车长为做好自我防护剃光了头……

□本报首席记者 南开宇 本报记者 李兵



■剃光头的公交车司机真帅。



■白敬娜的儿子向她敬礼。(本人供图)



■司机刘搏选择坚守在运输一线。(本人供图)

为执行防疫任务 多名车长剃光头

为藁城区防疫助力,石家庄市公交二公司50多名司机深夜集结,前往藁城区转运当地村民赴隔离点。截至1月18日,50多名公交司机已在藁城区坚守8天。

1月11日凌晨1时,车长郝聚通正睡得香甜,急促的电话铃声响起,他一看是单位电话,就知道有紧急任务了。凌晨1时30分郝聚通赶到单位。没一会儿,陆陆续续有车长到达公司场院。深夜集结,大家并不清楚要执行什么任务,但为了石家庄防疫胜利,大家心里打定了主意:不管干什么,都坚定不移做好工作。

清晨,长长的公交车队向东出发,9时左右,车队到达藁城区附近,大家才知道,要转运藁城区村民至隔离点。第一次穿防护服开车,对大家都是个考验。为了降低被传染的风险,他们送完村民回到驻地必须进行完消毒后才能脱下防护服。从早上起来少量饮水后,这些车长在一天的工作中不能再喝水,不能上厕所。为了安全以及坚持得更久,大家都尽量少说话。

为了更好地做好自我防护,有21名车长剃了光

头,里面不乏90后的年轻小伙子。

车长孙长长的父亲患有脑出血后遗症长期卧床,家里还有7岁的儿子。他去藁城后,所有的重担都落在母亲身上。剃了光头的孙长长和儿子视频时,儿子说:“爸爸,你好帅,我也要剃光头,像爸爸一样做好事!”

党员辛涛的爱人是一名医护人员,在这次疫情中也一直坚守岗位,家里两个年幼的孩子都由父母照顾。这次辛涛去藁城区,爱人专门给他发了一张加油的照片,鼓励他。辛涛说:“我是一名共产党员,更应该冲锋在前。”

曹晓飞是一名修理工,11日出发那天,正好是爱人程玉的生日。深夜出门,走得急,他没能当面和爱人说声“生日快乐”。第二天凌晨三点多,曹晓飞给爱人发了一条充满爱意的微信:“媳妇儿,sorry!生日不能陪你一起过了,疫情当前只能舍小家顾大家了,疫情之后一定好好补偿……”作为一名公交司机的妻子,程玉特别理解和支持丈夫的工作,她和女儿给曹晓飞加油打气。5岁的女儿知道爸爸跟新冠病毒战斗,特意画了一幅画,给爸爸加油。

家人的支持 是她坚守的动力

1月6日一早,公交1路车队线路长高华然向单位递交了一份请战书,表示她要留在路队,为所有工作人员做好后勤保障工作。“虽然我是一名女同志,但身为线路长,我不能临阵退缩。”

就这样,递交请战书后,34岁的高华然就住在了单位。每天对相关场地定时消毒,为保障人员制作一日三餐。

“妈妈,你什么时候回家啊,我好想你呀!”“宝贝儿,妈妈一会儿就回去了,你先和姥姥睡觉好不好?”每次接到4岁小女儿的电话,高华然的眼眶都会湿润。与此同时,家人安慰的声音也会同时响起:“家里这边你放心,有我们在肯定没问题,你在单位一定要照顾好自己!”

退役军人交给社区一份“特殊党费”

“作为一名退役军人,退伍不褪色,我会尽自己的微薄之力与大家齐心合力共同抗击疫情!”这是公交309路车队夜警王建兵的战“疫”誓言。

1月16日,王建兵来到桥西区西里小区,将几大箱食品送到了社区工作人员手中。方便面、火腿肠、面包、牛奶……王建兵说,作为一名党员,这是他要交给社区的一份“特殊党费”。

王建兵说,自己所在的路队停运后,他就主动报名成为了党员志愿者,为医护人员用车和运送医疗物资用车提供志愿服务。虽然工作繁琐而劳累,但是王建兵时刻恪守着一名共产党员、一名退役军人的信念。因此,他在了解到基层社区后勤物资存在部分缺口的时候,便自掏腰包买来了食物和一些防护用品,第一时间联系了西里社区退役军人服务站进行捐赠。

“需要人帮忙就通知我,我马上就来!”王建兵称,无论是单位还是社区,他时刻待命,随时准备去“冲锋”。

妈妈当志愿者 儿子敬少先队礼

白敬娜是公交37路车队的政工员,1月12日早上7点,白敬娜和几名志愿者一同来到长安区锦融尚御小区的一处核酸采样点,协助医护人员进行采样工作。

在采样点穿上了防护服的白敬娜,为避免频繁去厕所,当天早上没有吃饭没有喝水。不久之后,小区的第二次核酸检测采样工作开始了。作为志愿者,白敬娜负责给试剂管贴标签,收回完成采样的试剂管,同时,她还要把咽拭子棉签每10个分成一组,组织人员排好队伍进行采样。忙碌起来后,白敬娜和其他志愿者们一刻都没有休息。

中午12点多,一个熟悉的身影出现在等待采样的人群中。白敬娜看到,她的儿子郭恒洲正在排队呢。因为手头有工作,白敬娜没有吭声,依然低头忙碌着。

“妈妈,是你吗?”没过多久,一个熟悉的声音在白敬娜的耳边响了起来。她抬头一看,正是儿子郭恒洲。尽管白敬娜穿着防护服,全身都包裹得很严实,但郭恒洲还是认出了她。

“妈妈你是英雄,你真帅!”没等白敬娜说什么,正在上小学四年级的郭恒洲在妈妈面前迅速立正,向妈妈敬了一个少先队礼。看到懂事的儿子,白敬娜的眼眶瞬间湿润了。同时,周围的医护人员、志愿者和居民们,都为他们鼓起了掌。这样感人的一幕,被一名居民用手机迅速拍摄了下来。